



## ОТЗЫВ

на автореферат Еремеевой Светланы Витальевны на тему «Инструменты оценки и управления развитием инновационного потенциала наукоемкого предприятия РКП», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Актуальность темы диссертационной работы Еремеевой С.В. обусловлена ролью и значением инновационного и научно-технического потенциала для устойчивого развития предприятия космической отрасли в условиях повышенной конкуренции. Объектом в исследовании выбраны наукоемкие предприятия ракетно-космической промышленности, как одной из немногих отраслей российской экономики, способной конкурировать на мировом рынке ракетно-космической техники.

Еремеева С.В., задавшись целью создать концептуальный организационно-экономический механизм управления развитием инновационного потенциала (его научно продвинутую модификацию, учитывающую особенности деятельности наукоемких предприятий РКП), сформулировала и достаточно успешно решила ряд задач, характерных для типовой научно-проектной разработки, в которой выделяются теоретическая и прикладная части.

Проблематика исследования раскрыта, его содержание адекватно позиционируется темой диссертации. Она носит ярко выраженный экономико-управленческий характер. Автор получил ряд результатов, обладающих научной новизной и, несомненно, полезных в прикладном аспекте. Следует подчеркнуть, что данное исследование – одно из немногих, где системно изложены процедуры оценки инновационного потенциала наукоемкого предприятия РКП, а также предложен концептуальный подход к управлению развитием инновационного потенциала. Необходимо подчеркнуть практическую направленность работы, что

подтверждается соответствующими документами о внедрении со стороны производственных предприятий аэрокосмического комплекса.

Отдельно отмечу важность практического применения авторской методики оценки инновационного потенциала предприятия для актуализации Программы инновационного развития АО «ИСС» в части системы показателей и индикаторов.

Однако, несмотря на актуальность, новизну рассматриваемой проблемы и определенный ряд достоинств, следует отметить и некоторые замечания. В диссертационной работе (стр. 9) соискатель предлагает собственное понятие «наукоемкое предприятие», а также формулирует его отличительные особенности. Дополнением к данному определению предлагается ряд качественных характеристик и критериев, на основании которых предприятие можно считать наукоемким. Однако в работе не акцентировано внимание на том, какие из указанных критериев уже были определены ранее, а какие были дополнены автором.

Отмеченные недостатки, в целом, не снижают высокого качества выполненного Еремеевой С.В. диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация Еремеевой С.В., является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям п. 9 положения «О порядке присуждения ученых степеней».

Еремеева С.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Отзыв составлен

Советник генерального директора по инновационному развитию

АО «Информационные спутниковые системы»

имени академика М.Ф. Решетнева», к-т физ.-мат. наук, доцент

04.06.2015



К.Г. Охоткин